

После учебного года с наступлением летних каникул дополнительное эколого-биологическое образование Брянской области не прерывается и с радостью открывает новые возможности для неравнодушных и творческих школьников, заинтересованных в активном образовании и отдыхе. Именно такую возможность дал нам в этом году Брянский областной эколого-биологический центр. Нам, команде школьного лесничества «Берёзка» МБОУ Белоберезковская СОШ № 1 Трубчевского района, в составе учащихся 10-го класса: Еганшина Остапа, Мусахрановой Дианы, Гореловой Анны, и её руководителя учителя химии и биологии Стеллы Ивановны Буренковой, оказав большое доверие и направив представлять Брянскую область на Первый Всероссийский слёт школьных лесничеств.

Первый Всероссийский слёт школьных лесничеств «Лес и человек», посвящённый 70-летию Великой Победы, прошёл в Бахчисарайском районе Республики Крым с 28 июня по 7 июля на базе учебно-научного центра по экологии и природным ресурсам «Экопарк». 14 команд от Кубани до Приангарья из 13 регионов России собрались, чтобы показать свои теоретические знания по различным лесным дисциплинам и умения применять эти знания на практике.

Последний раз подобное мероприятие проводилось еще в Советском Союзе и современной системе дополнительного образования школьников его очень не хватало.

Заместитель руководителя Федерального агентства лесного хозяйства России А. Панфилов в своем приветственном обращении к участникам слёта отметил важность этого мероприятия для развития движения школьных лесничеств.

«Мы рассчитываем, что возрожденный в новых условиях слёт станет катализатором развития движения школьных лесничеств по всей стране, - комментирует руководитель программы мероприятия, первый заместитель директора Федерального детского эколого-биологического центра Клавдия Васильевна Сенчилова».

В первый день соревнований состоялись командные состязания «Лесные следопыты». На слёте важна работа в команде. Побеждает, как правило, та команда, которая умеет организовать свою деятельность на этапе, распределить силы. Наша команда с большим азартом преодолела нелёгкий маршрут. Школьники провели исследования лесного

участка, сделав необходимые измерения на пробных площадях, определили растения и насекомых по коллекциям, продемонстрировали навыки работы с лесохозяйственным и лесопожарным инструментом, использования профессиональных лесных приборов, умения не заблудиться в лесу. В этот день наша команда была в лидерах и набрала максимальное количество очков. В последующие дни школьники выполнили задания теоретического тура лесной олимпиады, а также подготовили и защитили практико-ориентированный природоохранный социальный проект, направленный на сохранение природы Крыма.

Своя программа была предусмотрена и у педагогов, сопровождающих команды ребят, все мы стали участниками семинара, в рамках которого обсуждался опыт работы школьных лесничеств и перспективы их работы в современных социально-экономических условиях. Так как Всероссийский слёт школьных лесничеств проводился впервые после длительного перерыва, то он оказался полезным не только для участников, но и для его организаторов. Учились не только члены региональных команд, но и те, кто вошёл в судейскую коллегию и организационную комиссию.

Слёт – это не только соревнования. Ребят ждали соревнования, конкурсы, игры, увлекательные рассказы о том, как на протяжении веков зарождались лесные традиции. Поскольку база, на которой мы жили, расположена на берегу Чёрного моря, то не обошлось без зажигательного праздника «День Нептуна». У ребят была возможность вдоволь накупаться. Особое настроение придала экскурсия на мемориал «35 береговая батарея», где от имени Всероссийского слёта и лесоводов российских регионов были возложены цветы на месте героических сражений защитников города-героя Севастополя. Юные лесоводы побывали на экскурсиях в Никитском ботаническом саду, Ялте, Севастополе, Бахчисарае, Инкермане.

Слёт - это уникальная возможность для самореализации и самовыражения. Ведь именно здесь ребята могут открыть в себе талант артиста, организатора, реализовать свои идеи и воплотить в жизнь свои замыслы. Это им удалось в выступлении каждой команды «Визитная карточка делегации», вечерах знакомств, бардовской песни.

Хочется отметить огромное воспитательное и образовательное значение 1-го Всероссийского слёта школьных лесничеств, прививающего школьникам наряду с другими мероприятиями хозяйскую бережливость по отношению к лесу. За короткое время ребята успели подружиться, найти новых друзей, у них была возможность хорошо отдохнуть, поиграть вволю, укрепить свое здоровье. Уезжали полные незабываемых впечатлений и энергии, которые будут задавать ритм работы на следующие годы.

Члены жюри, среди которых специалисты Рослесхоза, Федерального детского эколого-биологического центра Минобрнауки России, Московского государственного университета леса, Бахчисарайского лесного хозяйства, эколого-биологического центра Бахчисарайского района, Орехово-Зуевского филиала Мособллес, отметили достаточно высокий уровень подготовки членов школьных лесничеств.

При подведении итогов оказалось, что наша команда оказалась на 6-м месте из 14. А Еганшин Остап получил специальный приз в личном зачёте. Все получили сертификаты участников 1-го Всероссийского слёта школьных лесничеств Федерального детского эколого-биологического центра Минобрнауки России и юбилейные монеты ОАО «Черноморский банк реконструкций и развития», которые посвящены 70-летию Великой Победы и Крыму. Также мы получили приглашение на участие во Всероссийском съезде школьных лесничеств осенью этого года. Следует отметить, что настрой у всех участников слёта был доброжелательный, на церемонии награждения все поздравляли друг друга, подчёркивая, что главное – собраться всем на следующий год, несмотря ни на какие трудности.

Эта поездка в Крым – уникальная возможность для собственного развития и обмена опытом с ребятами из других регионов, а полученные эмоции и впечатления останутся на всю жизнь, ведь недаром юные лесоводы продолжают общаться и после возвращения со Слётов. Все приехавшие на слёт – уже победители. Они победили в своих регионах на областных слётах школьных лесничеств, победили все материальные и финансовые трудности, препятствующие этой поездке.

Школьники рассказали о своих впечатлениях и о том, что они получили от поездки на слёт в Крым. Все с удовольствием участвовали в разных мероприятиях и проявили себя максимально, получили положительные эмоции, нашли новых друзей. «Каждый день, проведённый там, был по-своему интересен и нужен. У нас были очень полезные конкурсы. За эти дни я узнала кое-что новое для себя и, конечно же, повторила всё то, что было известно мне» – делится впечатлениями Диана Мусахранова. «За несколько дней образовалась настолько близкая, семейная атмосфера, что расставаться никто не хотел. Там были ребята из Белгородской области, Алтая, Башкортостана, с которыми мы очень подружились» - добавляет Остап Еганшин. «Как же здорово и незабываемо было на слёте. Кроме конкурсных мероприятий, сильно запомнилась экскурсия в Никитский ботанический сад, где я увидела много неизвестных мне растений. Это лето останется навсегда в моей памяти. Очень хочется поучаствовать во Всероссийском слёте школьных лесничеств ещё раз, потому что получила много полезного для себя и нашла хороших друзей» - говорит Анна Горелова.

По отзывам родителей, Слёт выполнил важную социальную функцию: дети находились под присмотром и при этом были вовлечены в образовательную, культурную, и развлекательную программы, обеспечены трёхразовым горячим питанием.

Хочется отметить и поблагодарить спонсоров нашей команды, с помощью которых наша поездка на 1-й Всероссийский слёт школьных лесничеств в Крым состоялась, это – ГАОУДОД «Брянский областной эколого-биологический центр» (директор Николай Александрович Калинин), ООО «ДОЦ плюс» Трубчевского района (директор Яков Тарасович Токваров), ГКУ Брянской области «Трубчевское лесничество» (директор Сергей Павлович Климовцев). Они оказали большую материальную, моральную и организационную помощь команде на эти соревнования.

«В воспитании и образовании нет каникул» – эта педагогическая формула становится правилом при организации детского дополнительного эколого-биологического образования Брянской области, а заодно и правилом творческого подхода к каникулам – радостному времени духовного и физического развития, роста каждого ребенка.

Такие мероприятия следует сохранять и поддерживать, потому что они имеют большое организационное, воспитательное, образовательное значение, позволяют общаться с интересными людьми, обмениваться опытом, идеями и позитивной энергией, открывать что-то новое для себя.

Стелла Буренкова,
руководитель школьного лесничества «Берёзка», учитель химии и биологии
МБОУ Белоберезковская СОШ № 1 Трубчевского района

{gallery}556{/gallery}